

# 菏泽开发区统筹推进复工复产

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

当前,菏泽市疫情防控形势全面向好,实现社会面动态清零的目标。菏泽开发区在全面做好疫情防控工作的前提下,提前实地调研、部署复工复产工作。

## 抢抓进度不放松 防疫生产两不误

8月4日下午,牡丹晚报全媒体记者走进U12、U13、U14青少年足球培训基地项目建设现场,四处吊塔林立,七十余名工人正冒着酷暑,各司其职,有条不紊地进行施工。“这七十多名工人在疫情开始前就住在工地上,疫情发生后,工地根据开发区防疫工作要求立即实行封闭式管理,以工地的整体为管理单位,用隔离体将施工现场(含附属场地)与外界分开,在管理范围内对进出工地区域的人员、车辆和其他物品等进行控制管理,对工地人员落实工地居住区——工作区‘两点一线’要求,并为现场人员提供周密细致的疫情防控和生活服务。”曹州武校副校长、工程现场总监卞洪建告诉牡丹晚报全媒体记者。

据卞洪建介绍,目前开发区正在有序复工复产,该项目的大批工人也会在接到通知后有序返工。“全面复工复产后,我们仍会按照上级有关部门疫情防控要求,严格落实疫情防控措施对管理范围内人员进行核酸检测,在出入口设置值班人员,对进入施工现场的人员进行实名登记,查验健康码、行程码、场所码、48

(或24)小时核酸阴性报告,开展疫情防控教育,建立健康信息档案等,严格禁止中高风险区域的人员和车辆进入施工现场,并定时进行消杀,安排专人每天对重点区域进行消杀。消杀要全覆盖、无死角,并做好消杀记录。”

8月4日,在山东海纯生物科技有限公司门口,一辆贴有“岳程街道企业核酸采样机动队”字样的检测车停靠在这里,医务人员正在为排队的工人进行核酸采样。“早晨起床出来刚好就采了,前后不过几分钟,真的很方便。”公司职工说,核酸采样车不仅为企业节省了时间,也大大方便了企业员工。

牡丹晚报全媒体记者了解到,为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,岳程街道成立了10支由40人组成的企业核酸采样机动队,每日进驻辖区各重点企业和有留守员工的企业,通过“上门服务”为企业“保驾护航”。

核酸采样点进企业,不仅方便了企业员工就近、快速完成检测,减少对生产的影响,同时也避免了接触外界人员造成交叉感染,这样暖心周到的上门服务赢得企业人员一致称赞。企业核酸采样机动队负责人表示,他们每天上门为企业员工采集核酸,在每一次核酸检测中,10支核酸采样机动队能为辖区150多家企业提供7000多人的采样服务。

## 全员覆盖盯防疫 平行施工推进度

8月4日一大早,在高铁片区美丽宜居安置房项目大门口,工人们正在排队进行核酸检测,确保进行封闭管理的工人“全员覆盖、不漏一人”。

每天进行核酸检测只是项目部强化疫情防控措施中的一项。外来运送物资、物料及卸货的外来人员,执行扫描场所码,查验健康码、行程码,测量体温,提供相应时间段核酸检测阴性证明,签订保证书等流程。办公场所、餐厅、宿舍等重点部位和人员密集场所,每天至少进行2次消毒和通风。

在工地现场记者看到,该项目已进入最后紧张的装饰装修及配套工程施工阶段,一座座高楼拔地而起,正在进行外墙涂料粉刷及门窗安装、室内装修作业,配套工程雨污水管网、水电暖燃、景观等同步推进,工人们各自奋战在自己的岗位上,各项工作有条不紊地推进。

菏泽开发区规划建设部副部长崔延智介绍说:“美丽宜居项目一方面抓防疫,一方面保工期。在工地严格实行闭环式管理,所有管理、施工、后勤人员吃住在工地,除采购物料、生活物资等人员,在向项目部备案、签订承诺书的情况下才允许外出,其余人员一律不得外出。”

在做好疫情防控的同时,

高铁片区美丽宜居安置房项目狠抓施工进度,开发区规划建设部工作人员下沉到建设现场,按要求吃住在项目部,及时帮忙解决工程推进难题。“我们狠抓施工进度,采取平行施工的方式,克服交叉施工困难,全力推动项目进程,对短缺的关键材料,积极协调指挥部发放车辆通行证,千方百计保证材料的供应,力争按要求保质保量如期完成交付。”崔延智说。

据了解,高铁片区美丽宜居安置房项目共建设10栋楼,其中9栋住宅楼、1栋社区综合服务中心。项目建成后可安置陈集镇桶子河村民491户、约1500人。目前,项目正加速推进,力争让安置区群众早日回迁新居。

## 统筹推进复工复产 夺取防疫和发展的双胜利

为统筹疫情防控与复工复产工作的有序协调推进,8月3日,菏泽开发区召开党政联席扩大会议,就疫情防控、复工复产等工作进行安排部署。开发区党委书记、管委会主任练建军,党工委副书记、管委会常务副主任刘勇等领导班子成员和区直各部门、各镇街主要负责人参加会议。

练建军指出,疫情防控工作是当前重要的政治任务,各部門、各镇街要进一步提高政治站位,始终绷紧疫情防控这根弦,

强化社会面管控,有序做好复工复产复市、核酸检测应检尽检、隔离点管理等工作,统筹分配医疗资源,细化工作方案,完善工作流程,强化预案衔接,做到科学有效防控、分类精准施策。同时,要根据市、区疫情防控指挥部要求,及时调整社会面管控方案,有序组织推动企业复产、项目复工。

练建军强调,对于工业企业、生产服务业、生活保障企业、城市重点项目工程复工复产,各主管单位要建立工作专班,严格按照疫情防控有关要求,对于达到复工复产条件的企业(项目)要全面排查,切实把疫情防控工作抓紧抓实。各职能部门要加强协调配合,认真研究当前工作,主动服务,统筹做好招商引资、企业纾困,精准有力有序做好疫情防控和企业(项目)复工复产双统筹、双推进。

同日,在全市统筹疫情防控和经济运行调度视频会上,刘勇就开发区工业保生产、项目保建设、交通保畅通等方面作了汇报。开发区将在持续抓好疫情防控的同时,以更大力度抓好复工复产,加快恢复交通秩序保畅通,不折不扣落实物流保通保畅等各项规定,同时大力推进项目建设保投资,切实抓好招商引资保后劲,加强线上对接与协调推进,积极开展“云招商”“屏对屏招商”新模式,进一步拓宽交流渠道,扩大招商引资成果。

## 练建军实地督导检查疫情防控工作,要求—— 抗疫不松劲懈怠,生产要安全有序



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 连日来,菏泽经济开发区党委书记、管委会主任练建军实地督导辖区疫情防控工作,并看望慰问坚守一线的防控工作人员,代表党工委、管委会对大家的努力和付出表示感谢。

8月1日,练建军先后来到花城小区、沙沃社区等地,实地检查隔离管控、核酸采样等环节的管理运行情况。他强调,当前疫情防控到了最关键的节点、最吃劲的时候,要坚定信心,坚决杜绝一切松劲懈怠思想和侥幸

心理,从严从紧、抓实抓细各项工作。同时,要关心关爱一线工作人员,配齐配全医疗防护装备,做好各类保障供应,保障一线工作人员的身心健康。

8月2日,练建军会同该区党工委副书记、管委会常务副主任刘勇,党工委委员、党政办公室主任奚道超来到花城小区,实地察看值班值守、环境消杀、居民生活保障等情况,帮助协调解决存在的困难问题,并向连续奋战在疫情防控一线的工作人员、志愿者表示慰问,感谢他们在危急关头冲锋在前,为守护开发区

## 李文科:轮椅上的少年志愿者

“各位大爷大娘、叔叔婶婶,请注意,今天天气炎热,请大家做好防暑措施,抓紧时间过来做核酸检测……”

这几天,在菏泽开发区丹阳街道刘庙社区大街小巷总会看到一个“特殊的志愿者”,坐在轮椅上、身着红马夹、沿街宣传防疫常识、召唤居民采样、维持秩序的身影。

据社区两委成员郭瑞松介绍,这名少年叫李文科,15岁,是菏泽市实验中学初二的一名中学生,自小因患有进行性肌营养不良疾病,导致双腿瘫痪,不能正常行走,只能用轮椅代步。

疫情发生以来,李文科主动报名申请,当起了社区志愿者。他每天坚持5点起床,简单整理一下,就开始录制防疫知识、防护常识等广播内容,然后在家人的帮助下,坐上轮椅穿梭于社区每条街道和胡同,召唤社区群众到核酸采样点进行核酸检测,并沿街宣传疫情防控常识。在核酸采样点,李文科身着志愿者马夹、坐在轮椅上,维护秩序,不断提醒居民保持一米线安全距离。在现场,“大白”告诉笔者,



李文科看到医务人员比较辛苦,每天汗流浃背、衣服都湿透了,还坚持为居民做核酸,就把家里的电风扇捐献了出来,给医护人员使用。

李文科,这个弱小的身躯,以坚强的意志、乐观的态度和不懈的努力,用实际行动展示了梦想和青春的力量,诠释了生命和大爱的真谛。他的举动,深深感染着每一位居民、志愿者和医护人员,大家纷纷为他伸出了大拇指。

通讯员 马学民